

中共中央国务院印发《意见》 推进安全生产领域改革发展

新华社北京12月18日电
(记者徐博 梁晓飞)《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》18日印发。这是新中国成立以来第一个以党中央、国务院名义出台的安全生产工作的纲领性文件。文件提出的一系列改革举措和任务要求,为当前和今后一个时期我国安全生产领域的改革发展指明了方向和路径。

此次意见明确提出,坚守“发展决不能以牺牲安全为代价”这条不可逾越的红线,规定了“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系,要求建

立企业落实安全生产主体责任的机制,建立事故暴露问题整改督办制度,建立安全生产监管执法人员依法履行法定职责制度,实行重大安全风险“一票否决”。

意见提出,将研究修改刑法有关条款,将生产经营过程中极易导致重大生产安全事故的违法行为纳入刑法调整范围;取消企业安全生产风险抵押金制度,建立健全安全生产责任保险制度;改革生产经营单位职业危害预防治理和安全生产国家标准制定发布机制,明确规定由国务院安全生产监督管理部门负责制定有关工作。

中国已成森林资源增长最多 和林业产业发展最快国家

据新华社海口12月17日电
(记者涂超华)国家林业局总工程师封加平17日在海口表示,中国目前已成为世界上森林资源增长最多和林业产业发展最快的国家。

“根据联合国粮农组织公布的《2015年全球森林资源评估报告》,1990年到2015年,全球森林面积减少了19.35亿亩,而中国的森林

面积增长了11.2亿亩。”封加平在此间举行的中国生态文明论坛上说,在森林增长的同时,中国林业产业总产值从2001年的4090亿元增加到2015年的5.94万亿元,15年增长了13.5倍,对7亿多农村人口脱贫致富作出了重大贡献,对“绿水青山就是金山银山”作出了最好的诠释。

农历丁酉年有384天

据新华社天津12月18日电
(记者周润健)“神猴辞岁,金凤迎春。”再过一个多月,农历丁酉年就将到来。天文专家表示,农历鸡年是个闰年,共有384天。

记者翻阅天文年历注意到,丁酉年从2017年1月28日开始,至2018年2月15日结束,共计384天。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩表示,即将到来的农历鸡年有一个“闰6月”,因此,这个鸡年共有6个小月,每月29天和7个大月,每月30天,一年有384天。

坚定不移推进供给侧结构性改革 ——二论贯彻落实中央经济工作会议精神

人民日报评论员

一个国家的经济发展,从根本上要靠供给侧推动。2017年是供给侧结构性改革的深化之年。贯彻落实中央经济工作会议精神,做好来年经济工作,必须坚持稳中求进的工作总基调,坚持以推进供给侧结构性改革为主线,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定。

推进供给侧结构性改革,是党中央在全面分析国内经济阶段性特征的基础上,给出的调整经济结构、转变经济发展方式的治本良方。今年以来,我们以“三去一降一补”五大任务为抓手,推动供给侧结构性改革取得初步成效,行业供求关系发生积极变化,政府和企业理念行为发生积极变化,我们的经济导向对国际宏观

经济政策也产生了积极影响。这充分表明这一重大战略判断经受了实践检验,符合实际、富有远见。

从长远看,推进供给侧结构性改革刚开了头,更艰巨的任务还在后面。当前,我国经济运行面临的突出矛盾和问题,根源是重大结构性失衡,主要表现为实体经济结构性供需失衡、金融和实体经济失衡、房地产和实体经济失衡。解决这些失衡,仍要从供给侧、结构性改革上想办法、定政策。我国经济是靠实体经济起家的,也要靠实体经济走向未来。供给侧结构性改革要始终向振兴实体经济发力、聚力,通过去除没有需求的无效供给、创造适应新需求的有效供给,打通供求渠道,努力实现供求关系新的动态均衡。

说到底,供给侧结构性改革的最终目的是满足需求,主攻方向是提高供给质量,根本途径是深化改革。明年要重点抓好以下几项工作。一是深入推进“三去一降一补”,落实已部署的各项任务,根据新情况新问题完善政策措施,推动五大任务有实质性进展。二是深入推进农业供给侧结构性改革,围绕让老百姓“吃得安全、放心”多做文章,积极稳妥改革粮食等重要农产品价格形成机制和收储制度,深化农村产权制度改革,广辟农民增收致富门路。三是着力振兴实体经济,高度重视“脱虚向实”的苗头,坚持以提高质量和核心竞争力为中心,坚持创新驱动发展,发展壮大新动能,扩大高质量产品和服务供给。四是促进房地产

市场平稳健康发展,加快研究建立符合国情、适应市场规律的基础性制度和长效机制,防止出现大起大落。同时,扎实推进以人为本新型城镇化,继续实施京津冀协同发展、长江经济带发展、“一带一路”建设三大战略,这也是供给侧结构性改革的重要内容。

“道虽迩,不行不至”。发力供给侧、打赢攻坚战,必须坚持以人民为中心的发展理念,推动我国经济发展向形态更高级、分工更优化、结构更合理的阶段演进。坚持以新发展理念为指导、以供给侧结构性改革为主线,我们将不断开拓发展新境界,激发经济新动能,完成全面建成小康社会的历史任务。

(载12月19日《人民日报》
新华社北京12月18日电)

舟山40万吨级航道 试运行迎来“巨无霸”



12月17日,“矿石山东”号轮在宁波舟山港鼠浪湖矿石中转码头进行靠泊作业。

当日,装载着38.96万吨铁矿石的“矿石山东”号轮在七艘拖轮协助下缓缓通过宁波舟山港蛇移门航道,成功靠上鼠浪湖矿石中转码头。这是今年12月初蛇移门航道通过竣工质量评定后投入试运行以来首次迎来40万级船舶。

宁波舟山港蛇移门40万吨级航道工程航道总长164.1公里,进港主航道最大设计通航水深25.7米,是我国首条通过人工整治的最大通航等级航道。

(新华社发 姚峰 摄)

改善服务惠民生,贴心服务解民忧。宁大附属医院抓住“便捷、安全、人文”三个关键词,加强医院内涵建设,改善软硬件环境,凸显人性化特色,让群众便捷就医、安全就医、明白就医。满腔热忱地贴心服务,极大地改善了患者的就医体验,患者和家属频频“点赞”。

宁波大学医学院附属医院: 满腔热忱提升服务品质 贴心服务改善就医体验

记者 蒋炜宁 通讯员 庞赟

病员服务“岛”功能升级 入院准备中心启用

患者家属告别折返跑

从今年3月起,到宁大附属医院就医的市民发现,看病比以前更方便了,很多事情可以“一站式”完成,少跑了不少冤枉路。原来宁大附属医院为了给患者提供更优质、便捷的服务,对门诊导医台和病员服务中心进行服务功能调整升级。而在前不久,该院专门为住院患者打造的“入院准备中心”正式运行。

市民如果想预检咨询、办理《婴儿出生医学证明》和医保业务、现场预约挂号、病理单打印等,门诊大厅的导医台可一步解决。而在门诊大厅挂号窗口旁的病员服务中心可方便市民电话预约挂号、CT/MRI取片、双向转诊等。以前,病人如果住院,开住院单、办住院手续、做入院检查……一圈流程走下来,常常半天就没有了。这是因为床位是由各个科室自主调配,现在权力全部“上缴”!需要住院的病人只需到“入院准备中心”登记,便可以在家里(预约住院)或者在该中心舒适地等待入院通知,再也不用忐忑地追着医生护士打听了。在“报到”时,入院手续十几分钟即可搞定。

门诊标配厕纸 让医院更有“温度”

6S精细化管理 细节之处见真章

每个去医院的人心中充满了茫然无助,如果再遇到内急时厕所中没有厕纸,内心一定崩溃的。一些细微的改变便让患

者感受到不一样的“温度”。在宁大附属医院就诊,患者不再遭遇紧急如厕找不到卫生纸的尴尬,公共卫生间免费提供卫生纸,医院保洁人员定期检查使用情况并及时补装。除了厕纸和洗手液,医院还进行人性化服务设施配备,让洗手龙头不出水、卫生间门上没挂锁等如厕“差体验”统统消失,让患者如厕不再闹心。

细节之处见真章,不仅仅是一张小小的“厕纸”,近年来,医院的环境悄然发生变化,科室物品整齐放置、卫生整洁干净;文件资料归类放置,标识清楚;个人用品减少到最少,白大褂、日用品摆放整齐,病历用后立即归位;交接班记录与讨论记录外观整洁,书写规范清晰……这一切得益于该院为进一步提高和巩固医院精细化管理和现场管理水平而以服务患者、提高医疗质量、凸显医疗服务人性化为切入点所启动的6S管理。医院的改变带给患者更多实惠。市民应大爷有冠心病,前几天到宁大附属医院住院,他感触颇深:“这次来住院,感觉医院更干净亮堂了,医生护士也更贴心了,感觉被照顾得很好。”

与此同时,宁大附属医院的微信公众号自推出以来,深受市民欢迎,用户近40000人。家住镇海区的刘先生直言,“宁大附属医院服务真周到,看他们的微信就能随时了解专家坐诊动态,还能查询专家简介和科室特色技术”,“是呀,也能预约挂号,比过去省力多了”。他的家人也赞同道。

不带钱包也可看病 微时代预约支付更便捷

手机在手,就能充分享受移动互联网带来的看病便利——预约挂号、检验报告查询、院内导航、支付缴费等可以在手机上轻松完成。“将医院装进口袋”的微时代就医新模式,是宁大附属医院紧跟时代步伐,为患者量身定做的就医便利,也是让患者和家属倍感亲切的智能化服务新体验。

挂号排队,缴费排队,取化验单排队……这些闹心的事情以前市民没少碰到,



现在市民再到宁大附属医院看病已经可以明显感觉这种情况好多了,这些都得归功于遍布门诊的新款自助机,在实名制就医基础上,市民用手机支付宝或微信上的“扫一扫”功能就可完成挂号、付费结算等服务,整个过程不到20秒。

家住江北白沙的王师傅今年70岁,前两年学会了网上预约挂号,但他发现号是锁定了,到医院取号仍需排队。现在他到门诊看病,在自助机上点击预约取号,掏出手机使用支付宝扫码付款,十几秒挂号单就顺利到手,他直言太方便了!

目前,该院30台自助机分布于门诊大厅及各科门诊的候诊区域,挂号、交费、费用查询等点点按钮就搞定。为进一步简化就医流程,该院还将在住院部所有楼层投放40台自助机,开通住院预缴款支付功能,通过各种交易方式即可在自助机上完成几乎所有的就医结账过程,实现门诊智慧医疗结算。

与此同时,宁大附属医院的微信公众号自推出以来,深受市民欢迎,用户近40000人。家住镇海区的刘先生直言,“宁大附属医院服务真周到,看他们的微信就能随时了解专家坐诊动态,还能查询专家简介和科室特色技术”,“是呀,也能预约挂号,比过去省力多了”。他的家人也赞同道。

家门口看上“专家号”

“双下沉,两提升”老百姓得实惠

随着“双下沉,两提升”(城市优质医疗资源下沉和医务人员下基层、提升县域医疗卫生机构服务能力群众就医满意度)工作的推进,宁大附属医院牵头联合江北区5家社区卫生服务中心组建了“宁大附院江北医联体”,并与鄞州、慈溪、北仑、镇海等基层医疗机构开展“科科合作”,尤其是率

先迈出宁波市级综合医院与县区医院全面合作的步伐,全面托管象山红十字台胞医院,并且开启浙江省“民营公助”新模式,成立宁波大学医学院附属医院康养医院,这些让咱们县市区百姓在家门口就可以享受三甲医院的医疗服务。

“以前父母要看病检查,我必须跟老板请假,挂号可以预约,但如果到医院后要做大型检查,可能当天做不了,白跑一趟。有些检验结果当天上午出不来,还要下午再来查询结果,对我这个上班族来说太煎熬了。”市民张先生回忆起以往陪同父母就医面临的困窘,感慨万千。而现在,通过孔浦、白沙、甬江、庄桥、姚江5家社区卫生服务中心,患者可以优先预约到宁大附属医院的胃镜、肠镜、CT、磁共振等大型检查。不仅如此,市民在社区还可以直接预约宁大附属医院热门专家门诊。据统计,仅今年一年,宁大附属医院专家就下到基层近2000人次,近1000名患者得到方便的转诊服务,350多基层患者获得快速的大型检查。

名医门诊解民忧

多中心落户就医更放心

在巩固提升技术水平的同时,更加注重服务品质的提升,着重打造人性化、精细化服务,这是宁大附属医院近年工作的新特点。随着大家对医疗的需求越来越高,老百姓看病更侧重充分的医患沟通、深入地诊疗咨询以及个体化的体验。今年11月,宁大附属医院整合多学科“高精尖”诊疗资源,成立了名医工作室,覆盖心血管、消化、骨科、呼吸、听力等领域,洪中立、欧阳甲、叶国良、蒋国强、陆建猛、史增元、邓在春、史波宁8位技术精良医德高尚的名医深受患者认可和欢迎。来此就诊的患者不仅能得到更

多的问诊时间和更为私密的就诊环境,如需检查,还有专人陪同,疑难重症患者还可以很方便地得到多学科会诊。

68岁的周女士来自象山,胃部不舒服好一阵子了,在子女陪同下来到叶国良名医门诊,周女士的女儿说:“叶主任在我们那

儿很出名,平时我们没空,叶主任的号也挂不着,这次名医门诊开设后,终于挂上号了,可以带母亲安安静静地、仔仔细细地看病了。”据了解,慕名到名医门诊就医的患者不仅有宁波的,甚至有特地坐飞机从广东来的。

作为一所综合性三甲医院,宁大附属医

院拥有学科、技术、人才和设备等多方面的综合优势。医院消化内科是浙江省区域专病中心,胃肠病学、骨外科学、呼吸病学、医学影像学、护理学入选市级医学重点学科,并且拥有市级重点实验室——宁波市听觉和平衡医学重点实验室,妇科疾病微创治疗、消化道早癌内镜诊治、脊柱疾病诊疗更是宁波市首批市级医院临床特色重点专科。今年以来,在加强学科建设、提升医疗技术提升,同时为让市民更好地把疾病扼杀在摇篮里,凭借着学科优势,全国早期胃癌筛查研究协同网络宁波协作中心、中国肿瘤防治联盟宁波市肺结节诊治中心先后落户宁大附属医院,该院已成为浙江省“共建全民健康管理示范医院”,医生不仅“治病”,还能帮助民众“不生病、少生病、晚生病或只生小病”,为老百姓提供“体检、评估、干预、治疗、康复”为主的一体化医疗保健服务。

在科学严谨的态度中,在通畅快捷的流

程中,在无微不至的细节中,在温暖如春的目光中,在温暖贴心的服务中。以人为本,以心为桥,共同凝聚医学人文精神,谱写医患关系的和谐乐章,是永恒的主题,也是宁大附院人永不停息的追求。